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LSA  

• Sia M= ((1 -1) (1 1) (-1 1)) la matrice di co-
occorrenza inziale (vocabolario V={t1,t2}). 
Determinare il valore 1 del piu’ grande dei valori 
singolari 

• R1: Non è possibile: il problema è 
sottodeterminato 

• R2. 1 =2 

• R3. 1 =1 

• R4. 1 =2 



Parametrizzazione di un modello 

 



Soluzioni 

 



LSA: soluzione 

• I valori singolari sono le radici degli autovalori di MTM 

• Poiche’  

    MT= ((1 -1) (1 1) (-1 1))T = ((1 1 -1) (-1 1 1)) 

   e                MTM=((3 -1) (-1 3)) 

• Gli autovalori   soddisfano l’equazione: 

                           det(MTM – I) = 0 

cioe‘           2 - 6  +8 = 0 

• Essi sono: 1 =4 e  =2 

• Da cui: 1 =2 

 



LSA (4) 

• Sia M= ((1 -1) (1 1) (-1 1)) la matrice di co-
occorrenza inziale (vocabolario V={t1,t2}) 
Determinare il valore 1 del piu’ grande dei 
valori singolari 

• R1: Non è possibile: il problema è 
sottodeterminato (-) 

• R2. 1 =2 (+) 

• R3. 1 =1 (-) 

• R4. 1 =2 (-) 



Parametrizzazione di un modello 

 


